
 

Referat fra bestyrelsesmødet – 18. april 2024 

 
Kl.17-19 i fællesrummet i Rytterkilden børnehave, Hybenvej 89. 

 
Repræsentanter: Stine (formand), Line (næstformand), Kamilla, Emily, Nanna, 
Johanne, Pernille 
Suppleanter: Silas, Kenneth 

Medarbejdere: Maria Lundby og Maria Vinter 
Leder: Lone (referent) 

 

Gæster: Piratheep Rabindranath og assisterende leder Lise 
Tilstede: Stine, Line, Nanna, Johanne, Kenneth, Lise, Piratheep, Lone 

   
1.Velkommen v / formand Stine 

   
Velkommen til Piratheep 

 
2. Drøftelser med Piratheep 

 

Piratheep startede med at påskønne forældrebestyrelsens arbejde og det store 
engagement og energi. 

 
Hvad har dagtilbudsudvalget fokus på lige nu?  

 
I Dagtilbudsudvalgt fylder kapacitet meget. Der bliver lige nu bygget nye 

institutioner i Egebjerg og Højvang og de næste steder er Østbirk og 
Hovedgaard. Herefter følger Lund og Spiren. 

 
Der er ikke så stor stigning i børnetallet som forventet, så det giver lidt luft. 

 
Så fylder ny lov om minimumsnomeringer, der er trådt i kraft i 2024. Hvordan 

skal den nye lovgivning håndteres så pengene følger børnene. 
 

Hvad er god kvalitet i dagtilbud for dig? 

 
At der er gode forhold for børnene og dygtige medarbejdere. Nøgleordene for 

mig er Trivsel, læring og udvikling for børnene. 
 

Der er indgået ny kvalitetsaftale mellem dagtilbudschefen og dagtilbudslederne 
og den bygger på 3 enkelte punkter: 

 



 
• Sprogvurderingerne 

• National brugertilfredshedsundersøgelse 

• Tilsynet. 

Dagtilbudsudvalget er også optaget af rekruttering og fastholdelse og hvordan 
udvalget kan bidrage til det samt hvordan der undgås ressourcespild når der er 

ferielukket, fx at forældre melder deres barn til feriepasning men ikke benytter 
tilbuddet alligevel. 

 
Hvad vil du gerne have at forældrebestyrelsen bidrager med til dig som 

politiker? 
 

Forældrebestyrelsen tilbyder at give sparring på relevante emner i udvalget 

hvis der er brug for et forældreperspektiv. 
 

Hvordan forholder dagtilbudsudvalget til debatten om brug af digitale medier 
på området? 

 
Udvalget er optaget af at digitale medier anvendes med det pædagogisk formål 

og det er op til det faglige personale at vurderer hvornår det giver mening. 
 

I Langmark kan digitale medier som tablet eller mobil anvendes ifm. en 
læringssituation sammen med en medarbejder. Vi er meget opmærksomme på 

at når vi fx spiller musik vendes skærmen så det kun er musikken vi lytter til. 
Enkelte gange kan mobil eller Ipad anvendes efter aftale med forældrene. 

 
3. Nyt fra institutionsforum v/ Stine 

 

Stine refererede fra en hyggelig aften med gode debatter ved bordene. 
Udvalgspolitikerne var rundt ved bordene og bidrog til gode debatter. 

 
Møderne fungerer godt og det er vigtigt med dialogen og de gode relationer. 

 
Det er spændende at høre hvad de andre bestyrelser at optaget af og bidrage 

med input til de andre. 
 

Det blev tydeligt, at der de kommende år kommer politisk fokus på hvordan de 
mange komplekst velfærdsopgaver skal løses samt hvordan der skal 

prioriteres.  
 

 



 
4. Opfølgning på årshjul 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  Bestyrelsesmøder 2024 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
Samt de faste punkter: 

 
Nyt fra dagtilbud 

Budget 
Evt. 

 

5. Budget 2024 v/Lone 
  

Ift. effektuering af lov om minimumsnormeringer, er det ikke muligt at 
effektiviserer på et dagtilbudsområde. Der skal fremadrettet økonomistyres på 

nye måder og det er den centrale økonomiafdeling i gang med at kigge på. 
 

Det betyder at området har fået tilbageført de effektiviseringer der eller var 
tiltænkt området for 2024 og det betyder flere penge. 

 
Det er virkelig dejligt og betyder at vi får mulighed for at ansætte lidt mere 

personale. Vi er i gang med at finde de gode løsninger. Der bliver også plads til 
at få kigget på inventar samt renovering. 

 
Vi tager hul på drøftelserne i det lokale medarbejderudvalg i maj. 

 

 

 

Januar 

Udarbejdelse af årshjul 
April 
Besøg af kontaktpolitiker 

Anvendelse af digitale medier i dagtilbud 

Lukkedage og ferieplanlægning 

Forældremøder i juni – ny form? 

 

September 

Bestyrelseskursus  
Hvordan bidrager forældregruppen og 

bestyrelsen til et godt psykisk 
arbejdsmiljø? 

 

 

November 

Regnskab 2024, Budget 2025 

Hvordan ser fremtidens dagtilbud 

ud fra et forældreperspektiv? 

 



 
 

 
6. Nyt fra dagtilbud V / Lone 

 
Lukkedage i dagtilbuddet i 2025 og 2026 er godkendt og vil blive lagt på 

hjemmesiden samt som opslag i alle huse.  
 

Der er indgået kvalitetsaftale mellem Lone og dagtilbudschef Anne Bust for 
2024-2026. Den er offentliggjort på hjemmesiden. 

 
Resultater fra National forældretilfredshedsundersøgelse for 2022. 

 
 
Bestyrelsen lægger mærke til de flotte resultater der ligger over 

gennemsnittet😊 

 

 

 

 

 



 
6.Evt. og opsamling. 

 
Fredag den 6. september afholder Langmark, som vanligt, en pædagogisk 

eftermiddag fra kl.13 og beder forældre hente børnene kl.12.30. Det bakker 
bestyrelsen fortsat op om.Der kommer mere information efter sommerferien. 

 
Uge 28, 29 og 30 er der ferielukket i dagtilbud. 

  
- Se principper for mulighed for feriepasning i sidste nyhedsbrev fra Lone eller på 

hjemmesiden. 

Link til ferielukket i 2025 og 2026: 
 

https://dagtilbud.horsens.dk/sites/default/files/2024-
04/Lukkedage%202025%20og%202026.pdf 

 

Link til principper for tilmelding til ferielukkeugerne: 
 

https://dagtilbud.horsens.dk/sites/default/files/2023-
11/Principper%20for%20feriepasning.pdf 

 
Vi er snart klar med invitationer til årets forældremøder der i år bliver placeret 

i enten juni, august eller start september. I år skal der ikke vælges bestyrelse 
da det kun er i ulige år og derfor er det op til det enkelte team /hus hvad der 

giver mening. I modtager en invitation til mødet fra jeres barns team via AULA  
 

Forældrebestyrelsen opfordrer til at man deltager i møderne😊 
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